



Troskotovický kurýr

1.3.2001

Číslo 2/2001

Jak se žije myslivcům !

Myslivectví je pro nezasvěceného člověka velmi nenápadný koníček a málo kdo ví, co vše obnáší taková práce myslivce. Ve skutečnosti je to velmi náročné hobby zejména na čas. Nezáleží na svátcích nebo únavě z práce, prioritou myslivce je zachovat v naší přírodě všechny druhy lovné zvěře, udržovat její klid a zejména v zimě zajistit aktivní příkrmování zvěře a celoročně pak ji chránit před škodlivými vlivy, psy a kočkami. To vše vyžaduje oddanost a kladný vztah k přírodě. Já se Vám pokusím alespoň částečně přiblížit, co vše taková práce obnáší.

Myslivecké sdružení Troskotovice registruje 26 členů, z toho převážná část jsou místní občané a 7 členů bydlí mimo obec. Předseda sdružení má za úkol řídit sdružení, hospodář se stará o chov a lov zvěře, dále jsou určeni správcové myslivny, stodoly pro chov kačen a správce střelnice, další funkce jsou – jednatel, finanční správce, kynolog a v neposlední řadě je určena také revizní komise, jež má za úkol dohlížet na finanční hospodaření sdružení, které obhospodařuje území o celkové rozloze 1 500 ha včetně rybníku v Troskotovicích. Ten byl nedávno vyhlášen přírodní památkou, neboť se zde vyskytují některé vzácné druhy ptáků a obojživelníků jako kvakoš noční, bukač velký, volavka bílá, kolpík bílý a jiné. V poslední době se podařilo postavit odchovnu pro kačeny, uskutečnila se inovace střelnice, kde se postavil nový srub pro posezení a dále se chystají její úpravy, jejichž cílem je schválení parametrů střelnice. Z důvodu nařízení péče o zvěř, což znamená odpracování 20 brigádnických hodin pro každého myslivce s výjimkou důchodců, jsou po celém revíru budovány a

opravovány posedy, jesle a krmelce. Ti nejoddanější myslivci však pracovně stráví v revíru i mnohonásobně více času.

Samotné střílení zvěře není zdaleka záležitostí momentální „nálady“, neboť i myslivecký kalendář je přesně rozdělen a úzkostlivě dodržován. Na jaře se provádí sčítání zvěře, které slouží jako podklad pro její lov. V květnu začíná odchov kačen. Zároveň probíhá od 16. května lov srnců. Přes léto se chystá seno pro srnčí a zaječí zvěř, připravuje se krmení pro bažanty a divoké kačeny. Počínaje zářím začíná lov husí a hřivnáčů. Od října do dubna už je nezbytné stabilní příkrmování zvěře. Listopad je měsícem honu na zajíce a bažanty. Průběžně po celý rok probíhá lov sm a srnčat. 2x ročně je organizován mysliveckým sdružením roznos vakcíny proti vzteklině, na niž jsou občané vždy upozorněni výstražnými plakáty. Jinou prevencí proti šíření vztekliny je celoroční odstřel hlavního přenašeče vztekliny, kterým je liška. Jen pro zajímavost, v roce 1998 jich bylo uloveno 32 kusů. Jednou ročně, a to v létě, pořádá myslivecké sdružení střelby na asfaltové terče, které nejsou záležitostí pouze členů sdružení, ale je to také kulturní akce pro veřejnost. Vyvrcholením mysliveckého snažení, namáhavé a dlouhodobé práce je hon. Ten je pořádán 3x do roka a je více méně záležitostí finančního přežití. Kromě místních členů jsou na hony zváni také hosté a to nejen od nás, ale také ze zahraničí. Hon je veden vedoucím honu. Má svá přesně určená pravidla a stejně jako v zahraničí, se stává prestižní záležitostí každého jednotlivého mysliveckého sdružení. Peníze za zvěřinu a výnosy z lovů pak slouží na hospodaření sdružení, zaplacení daně na honitby, nákup materiálu pro myslivecké zařízení, nákup léčiv pro zvěř a ostatní myslivecké aktivity. Loňský rok bylo například uloveno 50 bažantů, 60 zajíců, 18 kusů srnčí zvěře, 300 kačen, 80 husí, 15 lišek a 6 kun.

Do budoucna má myslivecké sdružení v plánu pořádání tradičních mysliveckých plesů, jež by se měly stát později tradicí a obohacením kulturního života a dění v Troskotovicích. - **BD** -

Informace poskytl: p. David Lutonský

Jak si vede škola a školka

A už je tady pololetí, čas vysvědčení. Děti umí už polovinu z toho, co mají v tomto školním roce znát a jejich práce a píle se odráží na vysvědčení. Z našich 22 žáků si odneslo domů 9 samé jedničky. Nepropadá žádný žák. Všichni jsou ohodnoceni jedničkou z chování, důtka z chování není udělena žádná.

Dne 23. ledna se na zápisu do 1. třídy sešlo 8 dětí. Od 1. září budeme mít sice víc o 3 děti než letos, bohužel to bude 25 dětí celkem ve škole, což je o 1 méně, než stanoví zákon. Budeme muset tedy letos znovu žádat ministerstvo školství o výjimku, aby mohla být naše základní škola v provozu.

Naše děti nežijí jen výukou. 11. prosince všechny děti z mateřské i základní školy navštívily veřejné televizní natáčení Dády Patrasové v krásně opraveném znojemském divadle. Program byl vysílán v televizi na Štědrý den. Před Vánocemi děti z mateřské školy pekly perníčky a zdobily je pod zasvěceným dohledem maminek Polčákové a Svobodové. Všechny děti se zúčastnily vánoční besídky 22. prosince u slavnostně vyzdobeného vánočního stromečku. Skoro všichni žáci se dne 22.12. zúčastnili školního kola soutěže v uměleckém přednesu. V 1. kategorii zvítězil Lukáš Trávníček, druhé jsou Adéla Králíková a Iveta Mičková, třetí místo obsadila Eva Lekešová. V 2. kategorii si nejlépe vedla Klára Husáková, hned za ní skončil Dominik Horák a třetí místo obsadil Tomáš Lekeš. Všem blahopřeji. V únoru jsme cestovali do Brna. V loutkovém divadle Radost jsme shlédli představení Dlouhý, Široký a Bystrozraký, muzikál Příliš pyšná princezna jsme viděli v Mahenově činohře.

.. V nejbližší době nás čeká plavecký výcvik v krytém bazénu v Hustopečích a jarní sběr odpadových surovin.

Nakonec se vážení čtenáři omlouvám za chybu v minulém kurýrovi. Tiskařský šotek vynechal celý řádek ve zprávě o škole a přeorganizoval nás na jednotřídku. Text měl znít: Na naší škole se učí ve 2 třídách. V 1. třídě s 1. a 2. ročníkem je třídní učitelkou Jaroslava Dobrovolná, která je zároveň ředitelkou. Třídní učitelkou 2. třídy se 3. a 4. ročníkem je Mgr. Stanislava Vráblíková.

Jaroslava Dobrovolná

J s e m ž e n a

Avon ví, jaké je to být ženou. Je společností pro ženy. Nikoliv jen proto, že je to žena, kdo používá kosmetiku. A nepečuje pouze o jejich krásu – pečuje i o jejich zdraví.

Avon má 115 – ti letou tradici ve světě a právě jsme oslavili 10. výročí jeho působení v naší zemi.

Všechny společně se těšíme na jaro, abychom se vyloupily ze zimní slupky a zkrásněly spolu s probouzející se přírodou.

A proto, milé dámy – neboť každá žena může být krásná – pro vás Avon připravil předjarní dárek.

V zasedací místnosti Obecního úřadu v Troskotovicích se bude konat **v sobotu 3. března 2001 v době od 14:00 hod. prezentace kosmetiky AVON.**

Všechny účastnice obdrží nejnovější katalog a vzorečky. Všechny přípravky budou vystaveny a vy budete seznámeny s vhodností použití přípravků vzhledem k typu pleti a věkové skupině. Je vhodné si do katalogů udělat osobní poznámky, abyste si dokázaly správně vybrat a byly spokojeny. Prezentaci povede oblastní koordinátorka Avonu a praktickou část – líčení, firemní kosmetičky. Seznámíte se s nabídkou Avonu v oblasti péče o pleť, vlasovou kosmetikou, přípravky péče o tělo, ruce, nohy a dekorativní kosmetikou včetně péče o problematickou pleť.

První hodina bude zaměřena především na tuto problematiku a proto vítáme účast i velmi mladých dívek, již od 13 let. Dále bude program zaměřen na kosmetickou péči o pleť dívek a žen od 20 let výše. Horní hranice není omezena, neboť: příjemný zevnějšek nás potěší v každém věku.

Zveme všechny věrné zákaznice AVONU i ty, které se ještě s přítelkyněmi všech žen – kosmetikou Avon – dosud neseznámily.

Vaše AVON Lady A. Bravencová.

Obecní úřad informuje:

Obecní zastupitelstvo na své schůzi 30.1.2001 rozhodlo o uzavření dohody s p. Františkem Němcem ml. a pověřilo ho veškerými pracemi spojenými s úpravou hřbitova a kopáním hrobů. V případě potřeby se mohou občané obrátit na výše jmenovaného.

PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ NA ROK 2001:

17.2. - SETKÁNÍ DŮCHODCŮ V KULTURNÍM DOMĚ.

Zahájení v 16:00 hod.

24.2. - Od 9 hod. SRAZ ŽEN – MASOPUSTNÍ OBCHŮZKA OÚ

- Od 15 hod. DĚTSKÝ KARNEVAL V KULTURNÍM DOMĚ

3.3. - PŘEDNÁŠKA O KOSMETICE PRO ŽENY zn. AVON

Zahájení ve 14:00 hod.

25.3.- VÍTÁNÍ OBCÁNKŮ. Zahájení v 11:00 hod. v zasedací místnosti OÚ v 1. poschodí.

30.4.- VÝSTAVA VÍN. Zahájení v 15:00 hod. v kulturním domě Troskotovice. K poslechu hraje cimbálová muzika.

29.6.- DĚTSKÝ DEN. ROZLOUČENÍ SE ŠKOLNÍM ROKEM.

Zahájení ve 13:00 hod. na hřišti TJ sokol Troskotovice.

21.7.- TENISOVÝ TURNAJ NA KURTU NA ŠKOLNÍM DVOŘE O MISTRA TROSKOTOVIC. Zahájení v 9:00 hod.

29.-30.9.- TRADIČNÍ VÁCLAVSKÉ HODY.

24.12. ŠTĚDRÝ DEN – ŽIVÝ BETLÉM. VÁNOČNÍ SETKÁNÍ OBCANŮ. Zahájení v 16:00 hod. na prostranství vedle OÚ.

Sportovní rubrika:

Rozlosování Jaro 2001 – okresní přebor:

14.kolo	25.3.01	- Troskotovice	- Miroslav	(15:00 hod. /žáci volno)
15.kolo	1.4.01	- Oleksovice	- Troskotovice	(žáci odjezd 13:00 hod.)
16.kolo	8.4.01	- Troskotovice	- Slup A	(žáci 13:30 hod.)
17.kolo	15.4.01	- Troskotovice	- Hevlín	(žáci 13:30 hod.)
18.kolo	22.4.01	- Horní Kounice	- Troskotovice	(žáci odjezd 13:00 hod.)
19.kolo	29.4.01	- Troskotovice	- Hrádek	(žáci 14:00 hod.)
20.kolo	6.5.01	- Micmanice A	- Troskotovice	(žáci odjezd ve 13:30 hod.)
21.kolo	13.5.01	- Troskotovice	- Práče	(žáci 14:30 hod.)
22.kolo	20.5.01	- Jaroslavice A	- Troskotovice	(žáci odjezd 13:00 hod.)
23.kolo	27.5.01	- Troskotovice	- Břežany A	(žáci 14:00 hod.)
24.kolo	3.6.01	- Štítary A	- Troskotovice	(žáci odjezd 13:00 hod.)
25.kolo	10.6.01	- Troskotovice	- MR Znojmo A	(žáci 14:30)
26.kolo	17.6.01	- Šatov	- Troskotovice	(žáci odjezd 13:00 hod.)

Za Betlémskou hvězdou – Živý Betlém v Troskotovicích, Štědrý den 2000

prolog: Veronika Saloňová

anděl: Anna Šuláková

sv. Márie: Kristýna Jurigová

sv. Josef: Mírek Dobšíček

pastýři: Tomáš Ondrášek, Boris Ondružek, Zdeněk Bělíček, Jarek Zigo,
Dalibor Vráblík, Honza Jaroš, Jakub Matyák, Andrej Fila, Josef
Ševčík, Michal Bělíček, Adéla Králíková, Vítězslav Šimoník

dívky: Nikola Bělíčková, Vendula Králíková, Irena Nejedlá, Aneta
Pavlačková, Jana Ordošová, Jitka Šimorová, Zuzana Škurková,
Eva Ordošová, Petra Zavodyová

chlapci: Kateřina Pašková, Anna Ordošová, Iva Prachařová, Hana
Bělíčková, Alexandra Ondrůšková

Obecní úřad děkuje všem protagonistům výše uvedené hry.

Příspěvky OÚ:

Upozornění pro občany:

Od pondělí 5.3.2001 si mohou spoluobčané vyzvednout u p.
Bělíčkové na OÚ samolepící pryskyřicový znak (erb) naší obce. Erb bude
vydán v počtu jeden na domácnost.

Starosta obce žádá naše spoluobčany o zapůjčení fotografií a
písemností týkajících se obce Troskovice a jeho obyvatel z důvodu
zaarchivování a zachování kulturního dědictví naší obce. Veškeré dokumenty
budou po ofocení vráceny. Uvedené materiály přineste prosím na OÚ.

Upozornění:

V poslední době se neustále množí stížnosti na volný pohyb psů v naší
obci, kde jsou zvláště ohroženi staří lidé a děti. Vzhledem k těmto
skutečnostem OÚ upozorňuje občany na ze zákona plynoucí povinnost
zabezpečení svých nemovitostí proti úniku psů na ulici bez doprovodu
majitele.

K upozornění se připojuje i myslivecké sdružení „Kormorán“ v jehož honitbě
se často vyskytuje pohyb místních psů, a to ať už v doprovodu nebo bez
doprovodu majitele.

Hospodář mysliveckého sdružení p. David Lutonský upozorňuje na
novelu zákona č. 238/99 sb. O ochraně myslivosti. Podle § 21 má myslivecká
stráž oprávnění usmrcovat v honitbě psy, kteří mimo vliv svého vedoucího a

ve vzdálenosti větší než 200 m od nejbližšího trvale obydleného domu hledají nebo pronásledují zvěř a nebo se k ní blíží. V těchto případech má člen myslivecké stráže právo odstřelu.

Věříme, že se z tohoto varování občané poučí a zamezí volnému pohybu svých psů.

Trocha historie, aneb „Jak nás vidí prestižní časopis Volný čas 2000 - Jižní Morava“

Obec Troskotovice

je jednou z nejstarších obcí na jižní Moravě. První písemná zmínka o Troskotovicích je z roku 1046. V roce 1538 byla obec uváděna již jako městečko a z toho roku je pány z Kunštátu přidělena pečeť a erb - černé trojčárí v bílém poli - užíváno dodnes. V roce 1996 oslavila obec Troskotovice 950 let trvání.

Troskotovice se rozkládají v úrodné oblasti na hranici okresu Břeclav a Znojmo, 8 km od Pálavských jezer, jsou proslulé pěstováním teplomilných plodin (tabák, meruňky, broskve, okurky...). V rozsáhlém katastru (1820 ha) se mimo jiné nachází na východní straně tzv. Dolní rybník a na západní straně Horní rybník. Okolí Dolního rybníka je chráněnou přírodní rezervací, s bohatou lužní faunou a flórou.

Ozdobou obce je zajímavě řešené náměstí, kde se nachází historická budova obecního úřadu, škola, kostel sv. Václava a památkově chráněný dům č. P. 159 s podloubím, z konce 17. Století. V ulici za kostelem je zajímavá soustava vinných sklípků, v některých místech i ve třech řadách nad sebou. Na náměstí se nachází také socha sv. Jana Nepomuckého z roku 1738.

V Troskotovicích existovala škola již v době třicetileté války. V obci se konaly tzv. Trhy výroční a to, v pondělí po čtvrté neděli velikonoční a na svátek „NANEBEVZETÍ PANNY MARIE“. V čase trhů bylo místními vinaři prodáváno víno (tzv. POD VÍCHOU) v již zmiňovaném domě č. 159.

Nejvýznamnějším rodákem a absolventem místní školy byl Michal Sieber nar. 29.8.1724, pozdější převor kláštera v Českém Krumlově, zemřel v roce 1788 v Dlouhé Lhotě v Čechách, kam se uchýlil po zrušení kláštera v roce 1786. Napsal historické knihy, které jsou ve STRAHOVSKÉ KNIHOVNĚ V PRAZE. Ryl také do mědi obrazy některých svatých a klášterů svého řádu (klášter Obořiště v Čechách).

Dnešní Troskotovice se mohou pochlubit nově vybudovanými komunikacemi a vkusnou parkovou úpravou. O občerstvení návštěvníků se postarají dvě místní restaurace. A ostatně, přijďte se sami podívat!

Naší jubilanti měsíce prosince a ledna

VRÁBLÍKOVÁ	Anna	1.1.1919	82
KROČIL	Josef	10.1.1920	81
LOKAJOVÁ	Božena	25.1.1920	81
JAROŠOVÁ	Františka	29.1.1925	76
PODZIMKOVÁ	Františka	20.1.1929	72
LUKŠA	Jan	21.1.1929	72
SALOŇOVÁ	Marie	18.1.1934	67
ZIMOVÁ	Božena	19.1.1940	61
NOVOSÁD	Jan	10.1.1941	60
KRATINA	Jan	22.1.1941	60
ZIMOVÁ	Marie	11.2.1906	95
BĚLÍČEK	Jan	15.2.1912	89
VRÁBLÍK	František	3.2.1925	76
MATYÁŠ	Jiří	22.2.1928	73
FILOVÁ	Ludmila	7.2.1929	72
VRÁBLÍKOVÁ	Anežka	26.2.1929	72
KAŇOVÁ	Anna	17.2.1930	71
NOVOSÁDOVÁ	Blažena	20.2.1932	69
ONDRŮŠKOVÁ	Zdeňka	28.2.1933	68
LUTONSKÝ	František	12.2.1934	67
ZDRŮBECKÝ	Josef	12.2.1936	65
POLČÁKOVÁ	Anežka	19.2.1938	63
TOMANOVSKÁ	Marie	11.2.1939	62
BOHATÁ	Františka	18.2.1940	61
MALCOVSKÝ	Josef	18.2.1940	61

**Za redakci všem
upřímně blahopřejeme**

Vydává : Dalibor VRÁBLÍK, Troskotovice č.5

Vychází jako občasník nákladem 100 ks

Za obsah odpovídají - Dalibor Vráblík (-BD-)

Grafické zpracování - Dalibor Vráblík